

我市开展“春游江淮 请来淮北”宣传推广活动 唱响“煤美与共 湖上淮北”文旅品牌

■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 记者从3月12日市文旅局召开的新闻发布会上获悉,根据省文旅厅《关于开展2024“春游江淮请您来”宣传推广活动》统一安排部署,3月至5月,我市集中开展“春游江淮 请来淮北”宣传推广活动,努力打造一批业态新鲜、主题新颖,具有强吸引力的文旅产品和消费场景。

据介绍,开展此次宣传推广活

动,旨在充分展示我市独特的春游资源,做火淮北春季旅游市场,乘势而上打好淮北文旅火爆“出圈”持久战,唱响“煤美与共 湖上淮北”文旅品牌。市文旅局已于3月8日,通过微信公众号发布了“春游江淮 请来淮北”邀请函,标志着活动正式启动。

活动期间,我市将邀请长三角二十余家主流媒体来淮,开展采风踩线活动,在体验城市文化的同时,加大淮北文旅宣传力度,形成

媒体宣传矩阵,全方位找准淮北汽旅“出圈”爆点。聚焦“春游江淮 请来淮北”十大场景,即春花、春茶、春味、春眠、春咏、春养、春学、春市、春曲、春行,立足自身特色和实际,联动市、县、区文旅部门,策划开展春季主题活动。并面向全市文旅企业,开展淮北市“春游江淮”合伙人征集活动。

市文旅局相关负责人告诉记者,目前,征集的合伙人包括相山景区、临涣镇南阁茶楼、明清石榴

园隐庐餐厅、周氏阿磊兄弟面皮、烈山区四季榴园云端露营等20家景区及企业。接下来,市文旅局将结合活动开展情况,发挥企业自有优势,使得联动效应最大化,实现淮北汽旅产业与文旅企业共赢之路。

当前正是赏花好时节,市文旅局还整理了我市3月至5月赏花指南进行发布。另外,会通过微信公众号持续发布有关活动最新动态。

市总工会十三届二次全委(扩大)会议召开

■记者 夏苗苗

本报讯 3月12日下午,市总工会十三届二次全委(扩大)会议召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖出席会议并讲话,市人大常委会副主任、市总工会主席赵德志主持会议。

会议审议了市总工会十三届二次全委工作报告和经费审查委员会工作报告;通报了2023年度全市“五型工会”劳动竞赛考评、市总委员履职工作先进个人评选、宣传劳动竞赛结果,并为获奖单位颁奖;市总委员履职工作先进个人进行交流发言。

李朝晖强调,全市各级工会组织要深入学习贯彻习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,旗帜鲜明讲政治,当好凝心铸魂跟党走的排头兵;围绕大局勇担当,当好匠心筑梦建新功的实干派;情系职工办实事,当好暖心惠工优服务的娘家人;自我革命强自身,当好同心奋斗硬脊梁的先锋队。要踔厉奋发,乘势而上,团结动员全市职工为加快建设“五宜”幸福城市,奋力谱写我市高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

会议还审议通过了有关人事任免事项。

前2个月我市进出口总值15.9亿元 增速全省第四

■记者 黄旭 通讯员 曹苏峰

本报讯 据淮北海关统计,今年前2个月,我市进出口总值15.9亿元人民币,较去年同期(下同)增长31.1%,增速位于全省第四。其中,出口14.3亿元,增长31%;进口1.6亿元,增长32%。进出口、出口、进口增速分别快于全省18.3%、13.5%、27.5个百分点。

民营企业、外商投资企业和国有企业进出口均增长。前2个月,民营企业进出口12.9亿元,增长30.3%,占比81.3%;外商投资企业进出口2.3亿元,增长4.8%,占比14.6%;国有企业0.7亿元,增长122倍,占比4.2%。

一般贸易进出口占比近八成。前2个月,我市以一般贸易方式进出口12.5亿元,增长26.9%,占比78.6%。同期,以加工贸易方式进出口3.3亿元,增长45.2%,占比20.5%。

对美国、欧盟、东盟进出口增长。前2个月,我市对前三大贸易伙伴美国、欧盟、东盟分别进出口4.1亿元、2.5亿元、1.8亿元,分别增长65.6%、37.6%、29.8%,分别占比26%、15.6%、11.1%。同期,对共建一带一路国家进出口5.7亿元,增长11.2%,占比36%;对RCEP国家进出口4.7亿元,增长12.9%,占比29.3%。

相山区春管春护正当时

■记者 邹晨光 通讯员 吴丽丽

本报讯 一年之计在于春,连日来,相山区渠沟镇组织农技人员进大棚、进麦田,为农民提供技术服务,保障春季农业生产有序进行。

当前正值大棚蔬菜管理的关键时期,也是春季病虫害防治的最佳时间,镇经济发展中心农技专家孙秀荣来到油坊村的蔬菜大棚,仔细察看辣椒、西红柿、叶类蔬菜长势,嘱咐种植户要控制浇水,大风天气不宜过大通风,以免失温,减少灾害发生,确保蔬菜稳产丰收,正常供应市场。

“鉴于当前春耕备播与冷暖空气活动

频繁相伴,我们提醒种植户要根据天气变化,提前做好各项工作,确保春管科学到位。”镇经济发展中心农技人员赵立荣来到张集村的麦田里,指导村民利用良好的墒情施用小麦拔节肥和返青复合肥,增加小麦结实率和千粒重,为小麦丰产打好基础。

“种植农户遇到疑难问题,可以及时联系农技人员,我们会上门进行技术指导。”镇经济发展服务中心负责人姚芳表示,当前是春季农业生产的关键时期,农技人员要及时指导农户做好春季作物种子催芽、“倒春寒”预防等工作,为实现全年农业生产目标奠定坚实基础。

市委政研室党建、党风廉政等工作再发力

■通讯员 陈超

本报讯 近日,市委政研室召开2023年度党建、党风廉政暨全面从严治党工作总结会议,总结2023年相关工作,安排部署2024年工作任务。

会议指出,2024年,市委政研室要持续保持政治定力,深入学习领会习近平总书记关于党的自我革命重要思想的重大意义、精髓要义和实践要求,提高政治站位,坚定政治忠诚,突出政治属性,强化政治把关,以党的自我革命引领推动政研部门和政研干部自我革命,以政研部门新担当新作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要持续精准全面发力,围绕巩固拓展主题教育成果、创新基层组

织建设、推动政治监督走深走实、常态长效强化正风肃纪、全面加强纪律建设、完善纪检监察体制机制等重点领域,加强政策研究,开展深入调研,持续深化改革,总结典型案例,推广经验做法,努力为市委开创全面从严治党新局面发挥参谋助手作用。要持续激发内生动力,深入查找纠治政研领域存在的“四风”隐患,全面提振实干当先、奋勇争先的精气神,塑造“忠诚、勤学、奉献、担当、廉洁”作风形象。要持续锤炼过硬能力,牢固树立和践行正确的政绩观,着力提升文稿起草、调查研究、推动发展、服务群众、统筹协调、攻坚克难的能力素质,不断增强政研部门的参谋力、统筹力、执行力和保障力。

市直机关妇联开展“巾帼研学课堂”

■首席记者 肖干 通讯员 张楠

本报讯 近日,市直机关妇联以“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”为主题,开展第13期“巾帼研学课堂”系列活动。市直机关企事业单位妇联负责人、女干部职工、“爱心妈妈”等40余人参加活动,在提升自身素质的同时,加强团结协作,增进彼此友谊。

“她向学生传授革命思想,到群众中宣传妇女解放的理念,筹建妇女组织,开展了一系列反封建、反军阀统治、斗恶霸的斗争……”活动中,在杜集区高岳街道双楼村,巾帼宣讲员田红梅讲述了淮北地区第一所女子小学筹建者邵恩贤的红色故事。大家认真聆听,感受红色力量,纷纷表示要弘扬党的光荣传统,坚定不移跟党走。

在双楼小学,巾帼普法志愿者以“巾帼普法行 护苗伴成长”为主题,结合典型案例,围绕《未成年人保护法》《未成年人网络保护条例》等开展法治教育,引导同学们守住个人信息,守住小金库,谨防成为电信诈骗的“工具人”,争做“文明上网好少年”。

大手拉小手,助农促振兴。活动中,“爱心妈妈”还与结对儿童分工合作、密切配合,齐心协力种下一株株新苗,一排排新绿。在乡村振兴巾帼行动中,女科技专家详细了解番茄生长情况、水肥管理情况以及病虫害防治情况,针对农户种植过程中出现的难题、困惑现场答疑,提出具体意见建议。大家还广泛搭建“朋友圈”,积极宣传推介乡村振兴巾帼示范基地等特色农产品,引领广大妇女主动作为,投身乡村振兴,建设美好家园。

住建领域根治欠薪成果丰硕

■记者 詹岩 通讯员 黄志勇

本报讯 农民工服务保障工作是民生保障的重要内容。自2023年11月开展根治欠薪冬季专项行动以来,市住房和城乡建设局坚持提前谋划部署、优化工作举措、分步分项落实,共下发限期整改通知书27份,向责任单位发函16件、约谈20次,为1100多名农民工解决工资2086万元,全力维护农民工合法权益,持续巩固我市住建领域根治欠薪成果,切实当好农民工的“娘家人”。

强化组织领导,明确责任落实。该局根据前期摸排的“欠款

欠薪问题清单”制订化解时间表,每周召开推进会,听取农民工维权工作进展情况汇报,对尚未化解的问题逐条分析原因、讨论化解办法,形成工作合力。

强化联动处置,开展集中接访。局主要领导参加集中接访活动,相关处、科室站派专人在农民工维权办驻点,现场处置欠薪问题,提高了工作效率,取得了良好效果。

加强欠薪隐患预警排查。充分利用“淮北市实名制管理信息平台”等信息化手段,线上排查在建项目人工费用拨付情况、工资支付情况,列出问题清单,逐个约谈责任单位。联合市委督查考核办对存在欠薪隐患的项目进行联

合督查,对发现的问题提出督查整改建议。目前已约谈20家单位,问题项目农民工工资专户已汇入资金并完成支付。

坚持分类处置,依法化解。对保交楼项目重点关注,及时排查欠薪欠款隐患,根据排查情况向工作专班报告,在资金拨付时优先拨付人工费用。对社会投资项目,严格落实省住建厅等五部门相关文件精神,建设单位未按照合同约定及时拨付工程款或拨付不足导致拖欠农民工工资的,通知市房管中心对其进行重点监控,预售监管资金优先拨付农民工工资。

强化欠薪违法惩戒。对发现的欠薪违法行为责令限期整改,

逾期未整改的采取列入农民工工资支付异常名录、移交人社部门等方式进行惩戒。专项行动期间,列入农民工工资支付异常名录5家,向人社部门移交欠薪违法案件2件,向城管部门移交违法线索3件。

增强服务意识,畅通投诉渠道,提供法律援助。要求所有在建项目在施工现场醒目位置设立维权告示牌,明示欠薪问题发生时的维权路径;在工程项目部设立农民工维权办公室,让投诉人“维权有门、维权有道”;安排公益律师在农民工维权办坐班,为来访的农民工提供免费法律咨询,引导来访人通过最合适的方式或途径解决问题。

水云间·轻奢小筑入选“皖美金牌民宿”名单 我市首家

■记者 冯冬梅

本报讯 3月12日,安徽省旅游星级饭店暨旅游等级民宿评定委员会评定并公示“皖美金牌民宿”名单,杜集区水云间·轻奢小筑榜上有名,成为我市首家也是唯一一家入选民宿。

根据《“皖美民宿”等级评定标准》(试行),经企业申报、各市相关单位初评和推荐、安徽省旅游星级饭店暨旅游

等级民宿评定委员会认定,全省共有177家民宿达到“皖美金牌民宿”标准。杜集区水云间·轻奢小筑是杜集区朔西湖二期民宿项目的一部分,占地面积7.42万平方米,新建有民宿共40间,其中树屋18间、房车7间、临湖太空舱15间,是朔西湖综合治理项目增加配套设施,结合周边文创中心酒店餐饮一体化,为广大市民及游客提供一个旅游、休闲的好去处。



校园招聘零距离

3月8日,淮北职业技术学院的学生在参加校园招聘活动。据了解,烈山区为引导高校毕业生在本地就业创业,持续举办校园招聘活动,利用“互联网+”就业指导服务模式,加强学校与企业沟通,实现企业与毕业生“零距离”对接。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 杜磊